

# 绿色清明 文明祭祀

——致广大市民朋友的一封信

广大市民朋友：

当前，我市已进入森林草原高火险期。清明节是缅怀先辈、祭奠逝者、寄托哀思的重要日子。为营造绿色清明、文明祭祀的良好风尚，筑牢森林草原防灭火屏障，我们向全体市民发出以下倡议。

**错峰出行，安全祭祀。**建议您避开高峰期，错峰祭扫。严格落实防火防疫要求，主动配合检查。进入殡葬服务机构祭扫的，通过“仁孝四川绿色祭奠”和“攀枝花公众祭祀网”提前预约。

**移风易俗，文明祭祀。**新时代、新风尚，积极倡导植树献花、清扫墓碑、网络祭扫等绿色低碳的祭祀方式，也可以通过“攀枝花公众祭祀网”或“仁孝四川”创建“专属纪念馆”表达追思（微信小程序搜索“攀枝花公众祭祀网”“仁孝四川 绿色祭奠”或登录 <http://www.scsbzxh.com>，<http://pzhwsjs.cn/homepage>）。

**防患未然，严控火源。**森林草原防火期内，严禁携带火源及易燃易爆物品开展祭祀，严禁燃放烟花、鞭炮或焚烧祭祀用品。请您自觉遵守有关规定，莫让孝心变违法。

**党员带头，引领新风。**党员干部、公职人员要带头宣传森林草原防火，带头开展文明祭祀，带头管好自己和家人，带头强化

防火意识，带头接受防火检查；不准野外焚香烧纸吸烟，不准带火种进山入林，不准乱丢弃火种火源，不准对违规用火放任不管，不准有其他违反森林草原防火要求的行为；发挥模范带头作用，带动身边人切实增强防火意识，推动文明祭祀化风成俗。

**弘扬美德，敬老孝老。**百善孝为先，祭而丰不如养之厚。老人在世时，多尽孝道，做到老有所养，老有所乐，弘扬中华民族尊老、敬老、爱老的传统美德。

广大市民朋友，让我们共同努力，坚决打好打赢本轮森林草原防灭火攻坚战，以实际行动践行绿色环保、文明低碳清明！



攀枝江市人民政府



攀枝江市公安局



攀枝江市应急管理局



攀枝江市林业局



攀枝江市精神文明建设办公室

2022年3月25日